
 انجمهىريـــــــــح   انجزائريـــــــــح   انذيمقراطيــــــــح  انشعثيـــــــــــــــــــح
ساعاخ  40انمـــــــــذج    :      

خ ر  3انقســـــــم:        
في مادج انتكىىنىجيــا   انفصم الأول اختثار

ن  40انثىــــاء/  40
 ـ 1  ٜ اىشنو ٗ دٗر مو ػْصر  أرمرـ 5  اىؼْاصر اىَرقَح ف

ُ ٕٞنو اىغَاء ٍِ ػْاصر أساسٞح  2   ـٝرن٘ 4       ػيٚ اىررذٞة  رٕاأرمـ
 ـ 3  ٗ ـ      خغأ:ضغ صسٞر أ

 ـ   3  الأػَذج ػْاصر زاٍيح أفقٞح ـ
 ـدػائٌ    2 ػْاصر زاٍيح  اىسقف ٕٜـ

ٜ اىَذ ار ــ  ٜ اىٖٞامو اىَؼذّٞح  جاىَادج اىَسرؼَيح ف ٕ
ٜ ػْصر زاٍو فقظ  ــ   0  اىقيثح ٕ

2g+h  ـ       64=     ٜ ػَيٞح ذصٌَٞ اىَذ ارـ   ّسرؼَو اىؼلاقح  جف

 H=3.60m درخح زٞث ػي٘ اىغاتق                 20    ُ ٍذرج ٍسرقٌٞ ىثْاٝح ٍِ  4    ـٝرن٘ ـ
 (h(  ٗتؼذ اىْائَح )g)تؼذ اىقائَح أزسة       

A 15t           .  

 40 / انميكاويك انمطثقح  00 ن

B         ً ٜ  أىَثيثٜىذْٝا اىْظا اىراىٜاىََثو فٜ اىشنو اىَٞناّٞن
0044 C 7.5t 

ُ اىْظاً ٍسذد سنّ٘ٞا 01  ـذأمذ ٍِ أ 0044  0044 / ـ  
 02 ِ  ـأزسة ردٗد الأفؼاه فٜ اىَسْذٝ   / ـ

ِ عثٞؼرٖا ٗدّٖٗا فٜ خذٗه 03  ُ ٗتٞ ٜ اىقضثا  ـأزسة اىدٖ٘د اىذاخيٞح ف / ـ

  00      =σ KN/cm
2
          ُ  ـأزسة ٍسازح اىَقغغ اىؼرضٜ ىيقضٞة الأمثر ذسَٞلا 05  ػيَا أ / ـ

ُ اىَسرؼَيح ػيٚ شنو 04     ـادا ماّد اىقضثا ٜ اىَدْة   اىَْاسة ىيقضثاُ           / ـ اسرخرج ٍِ اىدذٗه اىراى  

  00      =σ KN/cm
2
   ُ BD   :( ػيَا  أ )    ٗ ( CD  (

b 

a 

b 

a 

80x80x8 ٕ٘ (AC)  ـادا ماُ ّ٘ع اىَدْة اىَسرؼَو فٜ اىقضٞة  06   / ـ

ِ شرط اىَقاٗ σ = 16 KN/cmٍحــ ذسقق ٍ
2
    

 E= 2х10
4
 KN/cm

2 
ٔ ٍغ اىؼيٌ أُ  ِ عثٞؼر  ـأزسة قَٞح اىرش٘ٓ ّٗسثح اىرش٘ٓ  ىيقضٞة ٗتٞ   ـ

10KN/cm = ــ ذسقق ٍِ شرط اىَقاٍٗح 
2

 τ
ٜ راخ قغر  BDإرا ماُ اىقضٞة ) -       ٜ ٍسر٘قص ٗازذ:  mm 1.4( ٍ٘ص٘ه تأرتؼح تراغ  ف

زلا ٍْاسثا       ــ اقررذ     
ٜ اىلازٍح ىذىل          . ــ أزسة ػذد اىثراغ

 مساحح
cm)انمقطع

2
)

 الأتعاد

b a 

3.08 4 40 

3.90 4.5 45 

4.80 5 50 

6.91 6 60 

9.40 7 70 

12.16 8 80 



التصحیح

ــم:   ـــ ــــ خ ر 3انقســــــــ

І : ــــاء ن 40  / انثىـــــــــــــ  

ــ انتىقيط ـــ ـــىي انتصحيح محتـــــــــ ـــ ــ

ن 4000  

ن 0000  

ن   0000  

ن 40  

رمر اىؼْاصر اىَرقَح  ٗ دٗر مو ػْصر : -0  

4000 دٗر اىؼْصر  اىررقٌٞ اىرسَٞـــــــــــــــــح

ٍضادج ىيرع٘تح  عثقح ٍْغ ّف٘ر اىثخار الأذٜ ٍِ داخو اىثْاٝح إىٚ اىغثقاخ اىؼي٘ٝح 4000  01 

4000 ُ ٗذصرٝف ٍٞآ الأٍغار   02 ذشنٞو اىَٞو اىسَاذ تسٞلا

4000  03 اىؼازه اىسرارٛ ػسه اىسرارٛ ٗ اىرع٘تح اىَرٗر إىٜ داخو اىثْاٝح    

4000 ٗ اىرع٘تح ّس٘ داخو اىثْاٝح  ٍْغ ّفادٝٔ اىَٞآ   04 عثقح اىناذَٞح

4000 راخ اىخارخٞحزَاٝح عثقح اىناذَٞح ٍِ اىَؤث  05 زَاٝح اىناذَٞح  

2 – : ٜٕ ٗ ٝرنُ٘ ٕٞنو اىغَاء ٍِ ػْاصر أساسٞح   
اىٖٞنو اىثلاثٜ ــ زاٍلاخ اىرٗافـذ   ــ رٗافذ اىسقـف   ــ اىشرائر   ـــ   اىغغاء.      

4000 4000 4000 4000 4000 

ــ ضغ صسٞر أٗ خغأ . 3  

4000ح أفقٞــح      ) خغأ (* الأػَــذج ػْاصر زاٍي

4000 ٕٜ اىٖٞامو اىَؼذّٞح      ) صسٞر ( ج* اىَادج اىَسرؼَيح فٜ اىَذ ار
* اىقيثح ٕٜ ػْصر زاٍو فقظ                        ) خغأ ( 4000

(اىسقف ٕٜ ػْاصر زاٍيح            )صسٞر  رٗافذ *  4000
)خغأ ( ج* فٜ ػَيٞح ذصٌَٞ اىَذ ار 4000 ّسرؼَو اىؼلاقح

H = 3.60m درخح  , ارذفاع اىغاتق            n=     20ــ ٍذرج ٍسرقٌٞ راخ          4  

h = H ∕ n   =  360 ∕  20  =   18 cm   4004 

         2 h  +  g  =    64 cm  →  g  = 64  -  2 × 18  =   28 cm  4004

ІІ : ن 00 / انميكاويك انمطثقــح  

ــــىي انتصحيح انتىقيــط  محتـــــــــ

ن 40 

VA 1 – : ًاىرأمـذ ٍِ عثٞؼح اىْظا  

A 4004  b = 2×n – 3         b=5    n=3 

HA 5 =2×3 -  3  →    5 =5 
1.00m 

4004 ٍْٗٔ اىْظاً ٍسذد سنّ٘ٞا 

C 

1.00m 
D 

HB B 2.00m  2.00 m 

0ص  



ــــىي انتصحيح   انتىقيط ـــ ــــ ـــ محتــــــــ

ن 0000 

ن 0000  

زساب ردٗد الأفؼاه  : -/  2  

4000  ذغثٞق ٍثذئٜ  ػيٌ اىسنُ٘  
∑ F∕X = o    →   HA + HB  = 0 4000 

∑ F ∕ Y =0  →    VA -  F1  -  F2  = 0  →  VA – 15  -  7.5  = 0      VA = 22.50 t       4000

∑ M (F) ∕A  = 0  →           - HB ×2.00  +  F1×2  +  F2×4 =0  4000

          HB =     (  F1×2  +  F2× 4 ) ∕  2  =    30 t 4000

∑ M (F) ∕    =0 →    HA×2  +  F1×2  + F2×4  =0  4000

HA =  ( F1×2  +  F2 ×4  ) ∕  2 =     - 30 t  4000

 اىرسقٞق :
∑ F∕ X =0      HA + HB =0  4000

- 30  +30  =0   →  0 =0 4000 ٗ ٍْٔ اىسي٘ه   صسٞسح 

زساب اىدٖــ٘د اىذاخيٞح فٜ اىقضثاُ ٗ ذؼِٞٞ عثٞؼرٖا : -/  3  

A 

0044 4000 AD = √ (2) 2  +  ( 4 )2      = 4 . 47  m 

 α Sin α = 2 ∕ 4.47  = 0.447  4000

B D Cos α = 4 ∕ 4.47 = 0.894 4000 

0044  
:        ػــسه اىؼقـذج     

VA 
HA A 4000

4004 ∑ F ∕ X = 0   → HA  + NAC cosα =0 …………..(1)  
∑F ∕ Y  = 0   →   VA  -  NAB  -  NAC sin α = 0 ………(2) 

NAC 4000

NAB NACsinα  (  ّدذ أُ :  1ٍِ اىَؼادىح )

NAC cos α  NAC =  -  HA  ∕  cos α =  - ( -30 ) ∕  0.894 =   33.56 t  4000  
 ٗ ٕٜ ق٘ج  شذ 

NAB = VA   -  NAC sinα  = 22.5 -  (33.55)(0.447) =   7.50t  4000 (  ّدذ :  2تاىرؼ٘ٝض فٜ اىَؼادىح )  
ق٘ج شــذ ٕٜٗ  

 ػسه اىؼقذج          : 
NDC 4000

4004 ∑ F ∕  X =0 →     - NDC cos α -  NDB  = 0 …………..(1) 
NDC sin α F2 ∑ F ∕  Y  =0   →    NDC  sin α  -  F2   = 0 …………..(2) 

NDC cos α 4000

(  ّدذ  : 2ٍِ اىَؼادىح  )
N DB D 

NDC = F2 ∕  sin α   =  7.50  ∕  0.447 =  16.78 t  4000

ٕٜٗ قــ٘ج  شــذ   

(  ّدذ : 1تاىرؼ٘ٝض فٜ اىَؼادىح  )  
NDB = - NDC cos α =  ( - 16.78 ) ( 0.894 ) =     - 15 t  4000

ٕٜٗ  قــ٘ج اّضغـــاط 

0ص  



 
ــــىي انتصحيح                                      انتىقيـــــط  ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ محتـــــــــ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن  400  

 
 

 
 

 
 

 
ن   40  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

:          ػسه اىؼقــذج    4000   

                 ∑ F ∕ X  = 0 → NCD cosα  - NCA cosα – NCB cosα = 0..(1)    
 NCA F1  
NCA sin α         ∑ F ∕ Y = 0 →  - NCD sinα  - NCB sinα + NCA sinα -  F1…(2) 
 4000  
 NCA cos α  400 : اىَؼادىح  )1( ّدذ ٍِ 

 
 NCB NCD       NCB = NCD  - NCA    
  NCB sin α NCD sinα 4000 

 NCB =16.78 -  33.56  =    -  16.78 t   
 NCB cos α NCD cosα 

 
 ذذٗٝـــِ اىْرائـــــح فٜ خــذٗه : 

قَٞـــــح اىدٖـــــــذ    ( t )   ّ٘ع اىدٖـــــذ  اىقضــــٞة  

 شـــــــــذ 4000
 شــــــــذ 4000
 اّضغـــاط  4000

ــــذ شــــ 4000  
 اّضغــــاط 4000

7.50 
33.56 
16.78 

15 
16.78 

A – B 
A -- C 
B – C 

B – D 
C  -- D 

 

 

 σ = 16 KN / cm2  0  /- حساب مساحح انقضية الأكثر تحميلا عهما أن  

                                                NAC = 33.56 t                      تق٘ج شذ     AC ىقضٞة الأمثر ذسَٞلا ٕ٘          ا         
زسة شرط اىَقاٍٗح  :   4000   

            σ = NAC ∕ SAC  ≤ σ → SAC ≥ NAC  ∕ σ =( 33.56 × 10 ) ∕  16 =    20.96 cm2   4000 

 

 σ = 16 KN/cm2                 عهما أن      BD  و    CD ضثاناستخراج مه انجذول انمجىة انمىاسة نهق -/  0  

                      CD تاىْسثح ىيقضٞة                                   

4000  NCD  ∕  2×SCD ≤  σ     → SCD  ≥ NCD  ∕  2×σ    = ( 16.78 ×10 ) / (2 ×16) =    5.24 cm2   

 

 4000 6.91cm2 (  ٍِ اىدذٗه راخ ٍسازح     6*  60*  60ٍْٗٔ ّخرار اىقضٞة )     

 
 4000 BD    تاىْسثح   ىيقضٞة  

NBD  ∕  2× SBD  ≤  σ    →  SBD   ≥ NBD  ∕  2× σ    = (  15 ×10) ∕  (2×16) =    4.68 cm2   

       

 4000 4.80 cm2 ( ٍِ اىدذٗه داخ ٍسازح     5*50*50ٍْٗٔ ّخرار اىقضٞة    )       

 
(       0*04*04هى)     AC      0  /- في انقضيةادا كان وىع انمجىة  

   
اىرسقق ٍِ شرط اىَقاٍٗح  :        

 σ   = 16KN/cm2                 SAC =2× 12.16 =24.32cm2 NAC=33.56t             ىذْٝا  
 0.25 

 σ  = NAC  ∕  SAC  = 33.56  ∕  24.32   = 13.79 KN / cm2   ≤   σ 0.25 

ٍْٗٔ شرط اىَقاٍٗح  ٍسقق            

 

 
 

 
3ص  



 

 
 

 انتىقيط

 
 

 
 

ن 4000  
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
ن 4000  

ـــىي انتصحيح                                            ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ محتــــــــــ  

  
 

              ε  ّٓ٘ٗسثح اىرش ΔL    ٓ زساب قَٞح اىرش٘  

زسة قاُّ٘ ٕ٘ك ىذْٝا :      

          NAC  ∕  SAC  = E×ΔL  ∕ LAC  → ΔL = NAC×LAC  ∕ E ×SAC   
           0.25 

          NAC =33.56 t         LAC = √  (1)2  + (2 )2    = 2.24 m  
          E     = 2× 104 KN /cm2              SAC = 2× 12.16 = 24.32 cm2 

    0.25 

      

           ΔL  = ( 33.56 ×10) (2.24×103  ) ∕  (2×104 ) (24.32 ) =      1.54 mm  0.25 

 

            ε = ΔLAC  ∕  LAC  = 1.54  ∕  2.24 × 103  = 0.687 × 10-3   =      0.687  ‰ 0.25 

 

فٜ ٍسر٘ٙ قص ٗازذ ػيَا أُ   m m 14( تراغٜ  داخ قغر      4ٍ٘ص٘ه تأرتؼح )    Ď Βادا ماُ اىقضٞة        -/  7   
 

τ  =  10 KN / cm2  

 
اىرسقق ٍِ شرط اىَقاٍٗح .       

                         τ  = TAB  ∕  4×SAB = TAB   ∕ 4 ×∏ D2                     
                                                                                               4 

                                                 τ   =       (15×10 ) ∕ 3.14 (1.4)2 =      24.37 KN / cm2  
0.25 

                                                                                                

ٍْٗٔ  شرط اىَقاٍٗح غٞر  ٍسقق            0.25                                                                                 τ ≤   τ  
رذ ٕ٘ اىسٝادج فٜ ػذد اىثراغٜ  أٗ فٜ ٍسازح  ٍقغؼٖا  اىسو اىَقر      0.25   

  
ــ زساب ػذد اىثراغٜ  اىلازٍح  ىذىل   :       

زسة شرط اىَقاٍٗح                   
 

           τ  =  TAB  ∕  n  S AB    ≤    τ    →   n  ≥   TAB  ∕    SAB  τ   0.25 

 
       n   ≥   (  15× 10 )  ∕  3.14× (1.4)2 × 10  =      9.75     0.25 

 4 

 n  =  10                     ّٜخرار ػذد اىثراغ  ٍْٔٗ  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

0ص  
 


